

Эссе на тему «Мой герой»

Пётр Иванович Колпаков

Сергеева Полина, 16 лет

МБОУ ДО «Дворец детского творчества имени Ю.А. Гагарина»

Великая Отечественная война - ужасное событие, затронувшее судьбы миллионов людей, которые приложили все силы, чтобы отстоять честь и независимость нашей страны. Среди защитников Родины, самоотверженно боровшихся с врагом, было много моих земляков - прокопчан. Их великие подвиги отмечены медалями и орденами. Некоторые из них были награждены званием Герой Советского Союза. И Пётр Иванович Колпаков не был исключением. О нём я и хочу рассказать.

Пётр Иванович родился и вырос в Прокопьевске. Отсюда он ушёл в Красную Армию. Пришлось ему воевать на многих фронтах, о чём свидетельствуют его награды: ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медали «За отвагу», «За оборону Сталинграда». Петр Иванович совершил много военных подвигов, но расскажу я, на мой взгляд, о самом важном из них.

Участвовал Петр Иванович в знаменитой Висло - Одерской операции. 34-я гвардейская бригада в составе второй ударной армии шла по основным дорогам войны. Ночью советские войска подошли к Польскому городу Инорослазлю. Враг неожиданно ударил по колонне советских войск из всех видов оружия. Приказано было приостановить движение до выяснения сил противника. Петр Иванович был в то время командиром взвода разведки. Ему и было поручено подобрать группу. Перед группой была поставлена задача: разведать наличие сил противника, огневые точки, дислокацию войск, по возможности взять «языка».

Благополучно добрались до города. Выяснили, в каком доме расположен штаб гарнизона. Прошли незаметно огородами. Перебрались за ограду и стали наблюдать за домом. Вошли во двор, поднялись на крыльцо и Колпаков ударом ноги распахнул дверь: «Hände hoch!». Пленных обыскали, обезоружили, забрали все штабные документы и посадили в их штабной автобус. «Язык» солидный - восемь офицеров и генерал! Такого еще не было у Петра Колпакова и его боевых друзей!

Теперь главная забота - как выехать, проскочить мимо шлагбаума. Медлить нельзя. Пётр Колпаков принимает решение. Генерала садят в кабину между бойцами. Когда стали подъезжать к контрольно-пропускному пункту, дежурный направил красный фонарик на автобус. А в это время Пётр Иванович стволом пистолета уперся в бок генерала и кивком головы дал понять, чтобы тот отдал команду пропустить машину. Разведчикам терять

было нечего... Генерал что-то пробормотал и шлагбаум немедленно поднялся. Автобус с бешеной скоростью помчался в сторону наших.

За исключительное мужество, смелость, высокую боевую выучку гвардии старшему сержанту П. И. Колпакову Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Пётр Иванович Колпаков – великий герой, имя которого навсегда увековечено на стеле «Герои Советского Союза» в Комсомольском сквере города Прокопьевска.

Я считаю его героем, так как он не побоялся врага и с великим мужеством взялся за такую ответственную миссию, хоть и понимал, что может погибнуть.